



巴黎王子公园球场,欧洲杯logo随处可见。

# 在法兰西,邂逅一段传奇

文/片 本报特派记者 李志刚  
6月8日发自法国

法国巴黎当地时间6月8日早上6点,北京时间8日12点,齐鲁晚报特派记者乘坐的法航班机,从北京首都国际机场,飞抵巴黎戴高乐机场。除了遭受恐怖袭击的风险较大之外,巴黎近来还受到罢工、洪水等因素的困扰。记者注意到,从早上7点15分左右,戴高乐机场通往巴黎市区的高速公路就开始拥堵。据司机介绍,这是因为很多

住在巴黎郊区的人,被不定期的“罢工”弄怕了,纷纷放弃公共交通工具,重新开起了私家车。至于洪水,司机笑称“那都没关系,洪水不会对巴黎造成伤害”。

与国内城市每逢举办大型赛事就“全民总动员”不同,巴黎戴高乐机场,记者只在提取行李旁边的显示屏上,看到有欧洲杯以及参赛的24强会徽的图样。从机场到巴黎市区,全然没有欧洲杯的影子。据了解,这与法国人自由散漫的个

性有关,有多少人喜欢足球、喜欢欧洲杯,就有多少人不喜欢。在这里,谁也不能强迫别人去做不喜欢的事情。在巴黎的地铁上,也只是在车厢里的路线图涉及比赛场馆、球迷区域等个别站牌上,标有硬币大小的欧洲杯图案。很难想象,两天之后,欧洲杯就将在法国正式开幕。

本届欧洲杯,组委会特别给了齐鲁晚报正式采访名额,此次记者前往欧洲杯比赛场地之一巴黎王子公园球场领取证

件,这个球场也是巴黎圣日尔曼的主场,紧邻法网决赛场、“红土圣地”罗兰·加洛斯。王子公园球场已有保安严密守卫,而媒体接待处的工作人员及志愿者都是笑容可掬,顺利地办完手续,拿到本届欧洲杯的正式采访证件之后,工作人员祝记者在法国“度过一段美好的时光”。是的,大家都希望本届欧洲杯既能精彩激烈,又能顺利平安。

足球,是“没有硝烟的战争”,但其本质应该是“和平”。



齐鲁晚报记者的采访证件。

## 鲁能签约新帅马加特 “马”到可否功成?

在曼诺离开仅仅24小时之后,鲁能新任主教练便有了着落。6月8日下午,鲁能官方宣布,球队同德籍教练费利克斯·马加特完成签约,即日起,他将作为主教练带领球队征战各项赛事。

作为德国名帅,马加特优缺点同样鲜明。带队三夺德甲冠军,马加特能力毋庸置疑,然而其对高强度体能训练的偏执,也曾让球员叫苦不迭。这位有着“田径教练”绰号的老帅,能把鲁能带出低谷吗?

一位青训总监。

### 带队尚需检验

据悉,鲁能方面之所以选聘马加特,看中了老帅体能训练方面的专长,以及球队强悍的比赛风格。然而对体能和力量训练的近乎偏执,也让马加特饱受诟病。有着“田径教练”称号的马大师,能在鲁能推进自己的理念吗?

马加特执教的球队,以训练量大和在比赛中“疯跑”著称,他标志性的跑看台、抱实心球、爬山等高强度训练,已经成为带队传统。

有个著名的段子,非常诙谐地体现了马加特的训练风格:如果马加特当时在泰坦尼克号上的话,那所有的乘客,一定都能活着游回南安普敦。

### 重启欧化战略?

尽管在官宣当中,鲁能并未透露同马加特签约的合同期限,但种种迹象显示,俱乐部此次牵手马加特,可能有着长远的布局。

据了解,马加特目前已经抵达中国。鲁能官宣当中,给出了一张俱乐部高层同马加特展示球衣的照片。曼诺前脚下课,马加特第二天现身中国签约,俱乐部显然早有安排。

曼诺下课,马加特到来,昭示着鲁能“巴西化”策略的终结,俱乐部欧洲化战略的意图凸显。

鲁能与德国足球,一直有着紧密的联系。鲁能俱乐部最为成功的一次外援引进,就是从德甲科隆俱乐部,引进了前功勋外援安塔爾。近年来,鲁能也一直与德国足球的前沿技术团队保持着不间断的联系。

除了马加特到来,鲁能足校的圣保罗俱乐部青训教练巴雷西离任后,其继任者也换成了来自葡萄牙波尔图俱乐部的

## 这纸罚单 我们不服



本报记者 刘伟

6月8日下午,篮协一纸罚单,给山东男篮平静的休赛期投下了一颗炸弹。

针对5月28日山东男篮在湖北黄石热身赛期间,同美国联队的大规模冲突,篮协开出了重磅罚单。出现错、漏判罚的三名裁判员,被停止执法1年,山东队9人遭遇停赛,球队被罚款8万,并被取消了2016年CBA季前赛参赛资格。按照处罚,吴轲被停赛8场,李林、杨力、许家哈、潘宁、焦海龙等八名球员被停赛3场,累计停赛场数,达到了32场。

如果算上吴轲上赛季4场尚未执行的停赛,新赛季,山东男篮队长将缺席前12轮的全部比赛,这几乎占据了整个赛季的三分之一。加之八人停赛,山东队新赛季前三轮,将遭遇严重的人员危机。或许,篮协效仿上赛季处理军国冲突的先例,让球员们轮流停赛,但无论如何,山东男篮的2016-2017赛季,已经在这

纸判罚面前,荆棘密布。没有什么,比可遇见的未战先衰更让人沮丧。

斗殴,犯错,就要接受处罚,山东队队员应该认识到这一点,尤其是在上赛季联赛同天津爆发了斗殴,几个月后,又出现这种恶性事件的背景下,惩治在所难免。然而作为一个旁观者,我们不能理解的是,同样有章可循,同样是热身赛斗殴,前几年八一男篮同乔治城大学的全武行,双方抡起了板凳,为什么就可以被忽略?当年佛山队同澳洲虎群殴,双方头破血流,可以从轻发落?而到了山东男篮这里,惩治力度之大,篮协难免给人以“双重标准”之嫌。

同时,作为商业比赛的监管方之一,篮协虽然要求俱乐部在篮协进行所谓“备案”,但这种“备案”,更多流于形式,至于监管责任,篮协这里几乎形同虚设,全靠赛事组织者来把控。在这种情况下,出了问题,责任在他不在己,又有何公平公正可言?



本报记者 刘伟

### 马帅“闪电”到位

从曼诺下课到马加特上位,前后不过一天的时间,用坐着火箭上任来形容马加特,一点都不为过。

资料显示,马加特1953年出生,今年已经63岁,不管是球员时代,还是教练时代,他都有着出色履历。球员时代的马加特,曾随联邦德国获得两届世界杯亚军,并在1980年捧起过一次欧洲冠军杯。在德甲,他效力的汉堡队,还曾三次问鼎德甲冠军。

退役后的马加特,在不莱梅执掌起了教鞭。二十多年的执教过程中,马加特多数时间在德甲游历,足迹遍布多个俱乐部。2005、2006赛季,马加特率领拜仁蝉联联赛冠军,2009年又帮助沃尔夫斯堡问鼎德甲,战绩卓著。

值得一提的是,在蒿俊闵留洋德国,效力沙尔克04时,马加特正是其主帅。这也是师徒二人时隔5年后,中超再聚首。